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Όσιος Ιωακείμ Παπουλάκης, Αποτρέπει το φονικό 
αιφνιδιαστικά και συμφιλιώνει τους δύο εχθρούς!
/ Θαυμαστές διηγήσεις

Όσιος Ιωακείμ Παπουλάκης ο Βατοπαιδινός εξ 
Ιθάκης (1786-1868).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Κάτοικος του χωριού Ανωγή, έτρεφε άσπονδο μίσος και αδιάλλακτη έχθρα για 
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έναν συγχωριανό του, για λόγους τιμής. Είχε αποφασίσει να του στήσει ενέδρα και 
να τον σκοτώσει. Κανένας άλλος, εκτός από τον ίδιο, δεν γνώριζε το εγκληματικό 
του σχέδιο.

Κάποια μέρα, έμαθε ότι ο εχθρός του βρισκόταν στον Σταυρό, και την νύχτα θα 
ανέβαινε στην Ανωγή. Σκέφτηκε τότε να τον περιμένει κρυμμένος σε κάποιο 
απόκεντρο μέρος και να τον σκοτώσει με δίκαννο όπλο καθώς θα περνούσε.

Όμως, άλλαι μεν βουλαί ανθρώπων, άλλα δε Θεός κελεύει.

Ο Ύψιστος φώτισε τον Όσιο Παπουλάκη [όσιος Ιωακείμ Παπουλάκης ο 
Βατοπαιδινός] να προλάβει την στυγερή δολοφονία. Έφτασε στον τόπο της 
ενέδρας την πιο κρίσιμη στιγμή, διότι έπειτα από λίγα λεπτά, το κακό θα γινόταν.

Ο Άγιος, βαδίζοντας αθόρυβα, αιφνιδίασε εκ των όπισθεν τον παρ’ ολίγο φονιά, 
συλλαμβάνοντάς τον από τα χέρια. Τον επέπληξε δε δριμύτατα για το φοβερό 
έγκλημα της ανθρωποκτονίας που σκόπευε να διαπράξει.

Ο δράστης, καταληφθείς υπό φόβου και τρόμου, άφησε να πέσει από τα χέρια του 
το όπλο, αφήνοντας τον εαυτό του αιχμάλωτο στην θέληση του Οσίου.

Ο τελευταίος, παίρνοντας από το ένα χέρι το όπλο και στο άλλο τον δύστυχο 
εκείνον άνθρωπο, ξεκίνησαν για το χωριό.

Ενώ δε εκείνος ζητούσε καταντροπιασμένος να πάει σπίτι του, ο Παπουλάκης του 
έλεγε:
– Όχι! Όπου θέλω εγώ θα πάμε. Προχώρα από εδώ!

Τελικά, τον οδήγησε στο σπίτι του ασπονδότερου εχθρού του. Πρώτος μπήκε ο 
Παπουλάκης και κατόπιν ο δράστης.

Έπειτα από λίγα λεπτά, έφθασε και ο νοικοκύρης. Ο Όσιος, με ειρηνικό και 
πειστικό τρόπο, επέφερε την συνδιαλλαγή, και την ομόνοια μεταξύ των πρώην 
εχθρών και διέταξε να παρατεθεί δείπνο, στο οποίο πήραν μέρος όλοι με ειρήνη, 
αγάπη και πολλή χαρά.

Από τότε, οι αδιάλλακτοι εκείνοι εχθροί έγιναν ειλικρινείς και πιστοί φίλοι προς 
δόξαν Θεού και τιμή του ειρηνοποιού Παπουλάκη.
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